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Integralszamitas (ismétlés)

Integralasi médszerek

1.
2.

3.
4.

6.

Integrandus atalakitdsa (polinomszorzas kifejtése, osztas, trigonometrikus atalaki-
tasok, ...)

Lancszabaly, spec. esetei: fT/, f' - ™ f(ax +b) alakt integrandus

Parcialis integralas ([ f - g visszavezetése [ F - ¢’ integréilra)

Helyettesités (az integrandusban osszetett fiiggvény van, és szorzotényezdként ott sze-
repel vagy “becsempészhets” a belsé fiiggvény derivaltja)

. Vaz? + bx + ¢ alaku kifejezés az integrandusban (teljes négyzetté valé kiegészitéssel

V+u? £ 1 alakra hozva, sziikség esetén trigonometrikus vagy hiperbolikus helyet-
tesitéssel)

Racionélis tortfiiggvények integraldsa elemi tortfiiggvényekre bontassal

Feladatok

Szamitsuk ki a kovetkezd integralokat!

1. [cos®2zxdx 2. [(z*+2x)Inzdr 3. flnxx 1d:1:
+3r -5 1
4. 3)1004 v’ D =
f L e e B Pl
7. fln—xdx 8. fln rdx 9. fx?’e_‘rzdx

t —2 4
10. [Va?2+2xdr 11 fxarch dx 12. f%dw

2 23 5z + 3
13. d 14. | ——d 15. dx
{xQ v fx4+:1;2 v f —4x+5
Megolddsok:
1. cos® 2z = cos 2z(1 — sin® 22) Atalakitassal és lancszaballyal: B sin 2z — = (sin 2x)% + C
1 1 1
2. Parcidlis integralassal: (gx?’ + %) Inx — §:v3 - 5352 +C
3
3. In x—l— 7= 3lnx — In(x + 1) felbontéssal, és parcilis integralassal:
x
3zlnz — (z+1)In(z+1) - 22+ C
1
4, —
101

1
Maradékos osztas utan a szamlalo szétbontasaval: 5:52 +1In(2® 4+ 1) — 5arctgz + C
1
Teljes négyzetté valo kiegészitéssel a gyok alatt: arsh(gx -1H)+C

1
Lancszaballyal: B In’z+C
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8.
9.

10.

11.

12.

13.

14.
15.

Kétszeres parcialis integralassal: zlnz — 2zlnz + 22+ C

u = z? helyettesitéssel, majd parcialis integralassal (az implicit integral kiértékelésénél
1 2 1 2 1
L’Hospital-szaballyal): lim —=b%e " — Z¢7® + = ==
ospital-szaballyal) Jim —b% 5¢ +2 5

Teljes négyzetté valo kiegészitéssel, majd x+1 = ch u, helyettesitéssel f sh? u du, és itt
1 1 1 1
linearizalas utan integralva 2 sh 2u — JU +C = B (x+1)Va? 42z — 5 arch(x+1)+C
x
Az ——— - arctg x felbontéas szerint parcialisan integralva:
Tt 22 g g
V1+ x?arctgxr —arshx + C
11 1 1 1 1

1
Az integrandust elemi tértekre bontva: /Z;-I—ﬁ-l—;—zm_Q-i—i-(x_z)g dr =
1 1 1 1 1
-1 - ——-Inlz—-2| - ——+C
gl =2 - gm m gl =255y +
2 2x

Maradékos osztas utan: [2z —5 - = [#* = 5In(z* +5))3 =3 —5In

| x2+5

[\CRGV]

1
Elemi tortekre bontassal: —— — arctgax + C'
x

A szamlalo szétbontasaval:

520 —4) +13
/222$_4$):5 dx:gln($2—49€+5)—|—13arctg(x—2)+C




